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1.	 Bu soruda sıralama yerine hafta içi günlerden söz edilmiş, 
bu da bir sıralama sorusudur. Fakat bu sıralamada tablo, 
haftanın günleri şeklinde açılmalıdır. 
Türkçe dersi, matematik dersinden hemen sonra çalışılacaksa 
matematik-Türkçe şeklinde, tarih ve kimya dersi de aynı gün 
çalışılacaksa ifadesine dikkat etmek gerekir. 

Pazartesi Salı Çarş. Perş. Cuma

1. ihtimal Matematik Türkçe Fizik Biyoloji Tarih 
+kimya

2. İhtimal Fizik Matematik Türkçe Biyoloji Tarih 
+kimya 	

Soruda verilen bilgilere göre iki ihtimal ortaya çıkmaktadır. O 
zaman cuma günü tarih ve kimya dersleri çalışılacaktır.

Cevap: B 

2.	 Soruda tablonun tamamı göz önünde bulundurularak soru 
sorulmuştur. Cemre, tarih ve kimya derslerini cuma günü 
çalıştığı için salı günü bu dersleri çalışamaz.

Cevap: A 

3.	 Matematik, fizik ve Türkçe derslerinden hangisi ya da hangi-
lerinin salı günü çalışılabileceğine bakıldığında salı günü ya 
Türkçe ya da matematik dersi çalışılabilir.

Cevap: E 

4.	 Soru, bir sıralama sorusudur. Bir konferansta konuşan ülke-
lerin konuşmacıları ve konuştukları konular hem sıralanacak 
hem de doğru eşleştirilecektir. Buradan hareketle tablo 
aşağıdaki gibi olur:

1 2 3 4 5 6

Ülke Almanya Papua 
Yeni Gine Hollanda 

İsviçre /

Danimarka

İsviçre/

Danimarka 
Belçika

Konu Gıda 
yardımı Mülteciler Suriye/ 

Ekonomi 
Sağlık 

Konuları 
Silahsız 
Bölge 

Suriye/ 
Ekonomi

Tabloda verilen bilgilere bakıldığında birinci sırada Almanyalı 
konuşmacının olduğu görülmektedir. Siyah yazılmış ifadeler 
kesindir. 

Cevap: D 

5.	 Soru öncülünde Hollanda, Almanya ve İsviçre ülkelerinin ko-
nuşmacılarının hangisinin hangi konuda konuşma yaptıkları 
sorulmuştur, sadece Almanyalı konuşmacının birinci sırada 
gıda yardımı konusunda konuştuğu kesindir. 

Cevap: B 

6.	 Bu soruyu da yine tablodaki verilerle çözmek mümkündür. 
Almanyalı konuşmacının 1. sırada gıda yardımı ve Papua 
Yeni Gineli konuşmacının da 2. sırada mülteciler konusunda 
konuştuğu kesindir. Diğer konuşmacıların konuşma sırası ve 
konuştukları konu kesin değildir. 

Cevap: B 

7.	 Soru bir tiyatro oyunu ve bu oyuncuların çıktıkları sıra 
hakkındadır. Oyuncuların sahneye çıkış sırası göz önüne alı-
nırsa bir sıralama sorusu olduğu fark edilir. Ayrıca oyuncu ve 
rolleri de eşleştirmek gerekecektir. Dikkat edilmesi gereken 
en önemli bilgi kasap rolünde oynayan oyuncu, kapıcı rolün-
de çıkan oyuncudan hemen sonra sahneye çıkmış, bilgisidir. 

1 2 3 4 5 6

Oyuncu 

Ersan/

Güven/

İlhan

Türker

Ersan/

Güven/

İlhan 

Doğan Turgut 

Ersan/

Güven/

İlhan

Roller
Yaşar/ 
Bakkal/ 
Avukat

Doktor Kapıcı Kasap 
 Yaşar/ 
Bakkal/ 
Avukat

Yaşar/ 
Bakkal/ 
Avukat

Soru, tablonun tamamı göz önünde bulundurularak sorulmuş, 
bu durumda, doktor rolüyle sahneye çıkan oyuncunun kapıcı 
rolündeki oyuncudan hemen önce sahneye çıktığı ortaya çıkar. 

Cevap: E

8.	 Tabloya bakıldığında Güven 6. sırada çıkmışsa 1. ya da 3. 
sıraya İlhan ya da Ersan çıkmış olabilir.

Cevap: D  

TEST - 11



SÖZEL MANTIK

43Sözel Mantık

Ta
s
a
rı

 E
ğ

it
im

 Y
a
y

ın
la

rı

ÇÖZÜMLER

9.	 Verilen öncül doğrultusunda tablo bu şekilde düzenlenir:

1 2 3 4 5 6

Oyuncu Güven Türker İlhan Doğan Turgut Ersan

Roller Bakkal / 
Avukat Doktor Kapıcı Kasap Bakkal / 

Avukat Yaşar

Cevap: B

 
10.	Uzun atlama yarışmasına katılan sporcuların ve onların 

kazandığı ödüllerle ilgili bir soru. Yarışma söz konusu olduğu 
için sıralama sorusu ve 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 şeklinde tablo 
açmak gerekir. İlk üçe girenler madalya kazanmıştır. Birinci 
altın, ikinci gümüş ve üçüncü kişi de bronz madalya kazan-
mıştır. 

1 2 3 4 5 6 7
Pelin/
Naim/
Koray  

Pelin/
Naim/
Koray

Pelin/
Naim/
Koray

Leyla
/ Mustafa

Leyla/
 Mustafa 

Recep Seher 

Soruda ilk üç sırada üç kişinin olma ihtimali var, 4 ve 5. sırada 
iki kişinin olma ihtimali vardır. Bu durumda Koray’ın 4. sırada 
olması mümkün değildir. 

Cevap: B 

11.	Koray yarışmayı birinci sırada bitirdiyse tablo şu şekilde olur:

1 2 3 4 5 6 7

Koray
Pelin/

Naim

Pelin/

Naim/

Leyla

/ Mustafa

Leyla/

 Mustafa 
Recep Seher

Tabloda görüldüğü gibi Naim 2 ya da 3. sırada olabilir. Naim’in 
4. sırada yarışmayı bitirmiş olması mümkün değildir. 

Cevap: E 

12.	 1 2 3 4 5 6 7
Pelin/

Naim/

Koray

Pelin/

Naim/

Koray

Pelin/

Naim/

Koray

Leyla

/ Mustafa

Leyla/

 Mustafa 
Recep Seher

Gümüş madalya kazanma ihtimali olanlar koyu olarak gösteril-
miştir. Mustafa madalya kazanamaz.

Cevap: D 

13.	Bir fotoğraf çekimine katılan 10 kişinin sıralaması sorulmuş-
tur. Bu tarz soruları çözerken sıralama tablosu açmak gere-
kir. Burada en önemli ipucu Almanya’dan üç devlet adamının 
bulunmasıdır. Bu durumda 3, 5 ve 7. sıradaki devlet adamla-
rı Almanya’dandır.  Son sıra ABD olur. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

?
İng. /
İtalya

A
İng. /
İtalya

Alm. ? Alm. ? ? İ

Soru işaretiyle belirlenen yerlerde Japonya, İtalya, İngiltere ve 
Fransa ülkelerinden devlet adamları olabilir. Sorularda verilen 
öncüllere göre bilgileri yerleştirmek mümkündür.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

?
İng. /
İtalya

Alm.
İng. /
İtalya

Alm. Jap. Alm. ? ? İ

Birinci devlet adamı Fransa’dansa 8 ve 9. sırada İngiltere ya 
da İtalya’dan katılan devlet adamları art arda gelir oysa soruda 
birden fazla devlet adamıyla katılan ülkeler art arda gelmeye-
cek, ifadesi var. 

Cevap: A 

14.	Öncülden hareketle 6 ve 8. sıra aynı ülke ise ya İngiltere ya 
da İtalya’dan gelen devlet adamları olur, bu durumda:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

E/K İng. Alm. İng. Alm. İtalya Alm. İtalya
Jap/
Fran.

ABD

E/K İtalya Alm. İtalya Alm. M Alm. İng. 
Jap/
Fran.

ABD

Bu durumda birinci sıradaki devlet adamının İngiltere’den 
olması mümkün değildir. 

Cevap: A 
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15.	Sorunun kökünde de bu bilgi verilmiş; 2 ve 4. sıradaki devlet 
adamları aynı ülkedendir. Tabloya bakıldığında sadece iki 
ülke var.

Cevap: C

 
16.	Hem sıralama hem eşleştirme bilgisini ölçen bir soru. Hem 

mevsim hem de ülke başlığı altında bir tablo açmak gerekir. 
Mısır’a gittikten hemen sonra Fransa’ya gitmiş ve Rusya’ya 
Mısır’dan önceki bir sırada gitmiştir, bilgileri en önemli ipucudur. 
Mısır-Fransa ve Rusya-…-Mısır bilgilerini doğru kullanmak 
gerekir.

1 2 3 4 5 6 7 8

Mevsim Yaz Sonbahar Sonbahar İlkbahar Kış Kış İlkbahar Yaz

Ülke
Almanya/ 

Belçika
Rusya Çin Mısır Fransa Japonya ABD

Almanya/ 

Belçika

Cevap: A 

17.	Tabloda görüldüğü gibi Kemal Bey, sonbahar ve kış mevsim-
lerindeki ülkelere art arda gitmiştir. 

Cevap: C

 
18.	Soruda tablo genel olarak sorulmuştur ve tablodaki bilgi-

lerden hareketle Kemal Bey, Çin’den hemen önce Belçika 
değil, Rusya’ya gitmiştir. 

Cevap: E

19.	Bu soruda ihtimal sorulmuştur, kesin bir bilgi sorulmamıştır. 
Bu durumda tablodan hareketle Kemal Bey 1. sırada ya 
Belçika ya da Almanya’ya gitmiş olabilir.

Cevap: C 

20.	Bu soru hem eşleştirme hem de sıralama sorusudur. Hem 
yazar hem de eser şeklinde iki bölüm açarsak soruyu çöz-
mek kolaylaşır. Tablo uzunluğundan dolayı iki parça halinde 
verilecektir. 
Tablonun devamı alttadır.

1 2 3 4 5

Yazar Orhan Yaşar Orhan Sabahattin Sabahatin

Eser Murtaza Çukurova 
Yana Yana

Önce 
Ekmek

Hasan 
Boğ.

Kuyucaklı 
Yusuf

Tablonun devamı 

6 7 8 9 10

Yazar Yaşar Elif Elif Elif Yaşar

Eser Teneke Medcezir
Aşk/

İskendername
Aşk/

İskendername
Fırat Suyu.

Tablodan hareketle Kuyucaklı Yusuf’un beşinci sırada olduğunu 
görmek mümkündür. 

Cevap: C 

21.	Tablonun tamamı sorulmuş, o yüzden tablonun tamamını 
göz önünde bulundurmak gerekir.
Eserleri art arda konulan bir yazar Elif Şafak’tı; bu, sorunun 
öncülünde vardır. İkinci yazar ise 4 ve 5. sırada kitapları 
bulunan Sabahattin Ali’dir. 

Cevap: B 

22.	Teneke ve Çukurova Yana Yana adlı eserler arasındaki 
eserler sorulmuştur. 2 ve 6 numaraları arasında kalan 3-4-5. 
sıradaki eserler aşağıdaki gibidir.

3 4 5

Orhan Sabahattin Sabahattin

Önce Ekmek Hasan Boğ. Kuyucaklı Yusuf

Cevap: E
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